

Е С К Ъ П О „У Д О В О Л С Т В И Е“

само в няколко компании

Цени на видовете помощ, оказвана от Планинската спасителна служба при Българския червен кръст на български граждани

No	Видове помощ	Цена лв
1	Нещастен случай в планината	285
2	Нещастен случай на ски-писта	205
3	Търсене на загинал в планината	455
4	при повече от 24 часа	20/час
5	Акция за търсене	370
6	при повече от 24 часа	20/час
7	Лавинна акция без прибиране на пострадали	285
8	Лавинна акция вкл. и прибирането на пострадали	955
9	При повече от 48 часа	20/час
10	Транспортиране на пострадали със специални спасителни средства на ПСС	82
11	Транспортиране на тленни останки на загинал в планината	143
12	Поръчка за издирване	91
13	Първична мед. помощ в спасителен пост или база на ПСС	15



покрят разходите на ПСС, ще им остане от лимита за покритие на медицинските разходи в центровете, за контролни прегледи и допълнителни изследвания, каквото е необходимо. Полицията покрива също така и разходи за стоматологично лечение, наложено от злополука, за овладяване на болки, разходи за транспортиране до болничното заведение при тежко болни или смърт. В рамките на лимита от 1000 лв. и същите цени на полицата е включен и рискът смърт от каквото и да е естество (инфаркт, инсулт), а също така и трайна загуба на трудоспособност вследствие злополука. При смърт се изплащат 1000 лв.

Рискът смърт при тази застраховка по принцип се покрива само от животозастрахователните компании. Общозастрахователните предлагат аналогични застраховки, включени към медицинските застраховки - медицински разходи, а също и застраховките за гости на хотелите.

„В нашата компания планинската застраховка се



сключва от индивидуални туристи, както и от ски-училищата, които предлагат пакети за обучение на деца и възрастни - обяснява **ЛИЛИ СТОЯНОВА - директор „Лично застраховане“ в „QBE insurance“**. - От 2003 г. в цената на пакета, който се предлага за желаещите да се учат да карат ски - наем екипировка и обучение, е включена и цената на застраховката.“

Компанията е разработила 2 индивидуални пакета с две различни тарифи. Първият пакет е с по-ниски цени, а вторият - с по-високи. Покритията, които са важни, са разходите за медицинска помощ, за медицинско репатриране и транспортиране и спасителни разходи от злополука. Към застраховката се покрива и рискът смърт, както и трайната загуба на трудоспособност, доказана от ТЕЛК инвалидност, както и разходите за медицинска помощ, транспортиране, репатриране с общ лимит 1000 лв.

Застрахователят я предлага за целия период на годината, като се купува и от групите, които ходят на „зелено

училище“, от пещерняци и т.н. Продава се главно в офиса на компанията, но и от посредниците - лицензираните брокери и агентите, а също от всички туристически агенции - партньори. Сключва се от ски-училищата на Витоша, в Банско и в Боровец. Принципно всички покрития са на стойност около 1000 лв. за спасителни и медицински разходи. Спасителните разходи се уреждат директно с ПСС. От тази година „QBE insurance“ увеличи лимита на отговорност от 600 лв. минимум на 1000 лв., тъй като най-скъпата акция по спасяване в планината струва вече 973 лв. съгласно тарифата на ПСС, като се включва издирването на изгубен турист.

Скиорите обикновено си правят индивидуална застраховка за целия зимен ски-сезон - около 5 месеца. Самите хотели от няколко години сключват застраховка за гости на хотела, в която се включва и планинската застраховка. Трябва да се знае обаче, че някои от застрахователните компании покриват само инциденти, настъпили само на територията на хотела. Застраховката в „QBE insurance“ е валидна от датата на регистриране в хотела до датата на напускането му и покрива изцяло злополуките, настъпили в хотела и извън него. Компанията предлага отстъпки в тарифата за ски-училищата, които имат съответен инструктор и са обгрижвани по-добре.

За зимния сезон, който стартира от 17 декември м.г., само през първия уикенд са се застраховали около 120 души.

Вие сте любител скиор, който е решил да усъвършенства скиорските си умения за седем дни в Банско. За нещастие по време на второто спускане по ски-пистата падате лошо и разтягате сухожилие. Планинската спасителна

служба ви оказва помощ, която струва 205 лв. Но ако имате застраховка за 2000 лв., за която сте платили само 2,90 лв., HDI Застраховане ще заплати 200 лв. на ПСС - дава за пример често срещан инцидент на ски-писта



ИЛДА ПАРВЛОВА, директор „Търговска мрежа и продажби в компанията“.

Освен това тази застраховка ще ви покрие медицински разходи и лекарства вследствие на този нещастен случай до 200 лв. Поради този неприятен инцидент трябва да лежите 15 дни болнични, за това време застрахователят ще ви обезщети със 100 лв.

Компанията предлага продукта за физически лица при индивидуални и групови посещения в планинските курорти на България за срок от един ден до една година.

Застрахователното покритие включва смърт от злополука (изплаща се размерът на застрахователната сума); трайна и временна загуба на трудоспособност от злополука. При временната застрахователят изплаща на застрахования: от 15-ия до 20-ия ден - 5% от застрахователната сума; от 21-ия до 40-ия ден - 7% от застрахователната сума; над 40-ия ден - 10% от застрахователната сума.

Медицински разходи, свързани със злополука, включват разходи за медицинско, хирургично и болнично обслужване; спешни лабораторни, рентгенови или скопски изследвания; медицински транспорт; репатриране; лекарства до 10% от застрахователната сума. Спасителните разходи са разходи за издирване, спасяване, транспортиране до най-близкия медицински пункт, като се изплащат до 10% от застрахователната сума.

Застрахователната сума в HDI Застраховане е от 500 лв. до 10 000 лв., а застрахователната премия се внася еднократно

и зависи от срока на застраховката и застрахователната сума.

В „ДЗИ-Общо застраховане“ АД продуктът се нарича „Туризм в България“ и осигурява застрахователно покритие за времето на краткотраен отдих, планински и морски туризъм. Застраховката е валидна за български и чуждестранни граждани, като може да се сключи индивидуално, за семейство или за група лица.

На 01.04.2005 „ДЗИ - Общо застраховане“ АД сключи споразумение с Планинската спасителна служба, БЧК, чрез което се гарантира възстановяване на действително извършените разходи за издирване, спасяване и транспортиране на застрахования от негово име директно на спасителната служба - обяснява



ЮЛИЯ МАНЕВА, началник отдел „Злополука, заболяване и туристически застраховки“ в компанията.

Застрахователното покритие обхваща медицински разходи вследствие злополука и акутно заболяване. Застрахователят покрива и възстановява реално извършените разходи за оказване на първа помощ при злополука или акутно заболяване на туриста, лечение с хоспитализация, наложено вследствие злополука, спешна стоматологична помощ за облекчаване на остри болки вследствие злополука. Към покритията се включват и разходите за издирване,

спасяване и транспортиране вследствие злополука и акутно заболяване до най-близкото лечебно заведение на територията на Република България.

При застраховане на група застрахователната премия се намалява от 20% до 30% в зависимост от размера на групата.

Съвсем наскоро има ново комбинирано предложение на „Здравноосигурително акционерно дружество ДЗИ“ АД и „ДЗИ - Общо застраховане“ АД, като покритието обхваща всички етапи на помощ и съдействие при злополуки или акутни заболявания на туристите и има за цел предоставянето на качествена и навременна помощ на мястото на събитието и в специализираните лечебни заведения в страната.

Цените на индивидуалната застраховка в „ДЗИ - Общо застраховане“ АД

застрахователна сума 1000 лева	
Период	Премия за 1 лице
3 дни	2.00
5 дни	2.50
7 дни	3.00
10 дни	3.50
15 дни	4.50
1 месец	6.50
2 месеца	7.00
3 месеца	9.00
4 месеца	10.00
5 месеца	11.00
6 месеца	12.00
7 месеца	13.00
8 месеца	14.00
9 месеца	15.00
10 месеца	16.00
11 месеца	17.00
12 месеца	18.00

